



创新交通肇事逃逸破案工作机制

邹平交警提前一年完成“清网”

本报10月24日讯(记者 张卫建 通讯员 管林建) 随着因交通肇事逃逸达7个月之久的犯罪嫌疑人李某的落网,邹平县交警大队7名网上逃犯全部被缉拿归案,提前一年率先在邹平县交警部门完成“清网行动。”

今年2月2日是农历的大年三十,当晚11时许,就在家家户户欢度良宵之时,在邹平庆淄

路日升加油站路段,一辆轿车与一辆二轮摩托车发生事故,摩托车驾驶员受伤,肇事轿车逃逸。接警后,邹平交警大队事故科值班民警迅速赶赴现场,进行现场勘查。

民警在现场只看到了一辆被撞的二轮摩托车和一块肇事轿车遗留的碎片。现场勘查完毕后,值班民警又迅速到医院查看

伤者的情况。到达医院后,通过了解,二轮摩托车驾驶人伤势严重,有生命危险。邹平交警大队迅速成立专案组,从大年初一就积极开展工作,发放悬赏通告、进行走访调查。

办案民警通过走访各汽车销售点,根据现场遗留的肇事轿车碎片确定了肇事车辆是一辆红色的“别克”轿车,经过不

断走访摸排,一辆嫌疑轿车落入了侦查员的视线。该车车主是韩店镇颜桥村的范某,办案民警不断对其进行劝导,最终,范某供述了其丈夫李某驾车肇事逃逸的事实,但李某已不知去向。至此,犯罪嫌疑人已经浮出水面,邹平交警大队先后五次去往犯罪嫌疑人李某老家泗水县进行抓捕,但是李某一直

未在家中。

9月21日,办案民警得到可靠消息,称李某已经隐秘的回到邹平,事故科民警迅速会同刑警部门开展了抓捕工作,最后在某小区内将犯罪嫌疑人李某抓获归案,至此,历时200余天后,此案成功告破。而李某的被捕,也标志着邹平交警大队提前一年完成了“清网行动”。

○头条链接:

邹平如何做到

提前一年“交作业”?

创新工作机制 走群众路线

“清网行动”是指“全国追逃,全警追逃”,缉捕在逃的各类嫌犯,自该行动开展以来,邹平交警创新交通肇事逃逸破案工作机制,立足“六小警务”,深入走访群众,强化分析研判,采取网上作战与实际布控相结合等多种方式,最大限度压缩在逃人员活动空间,群众安全感和满意度明显提升。

今年8月17日晚7时45分许,在邹平县城会仙一路博大物流路口处,邹平县高新办事处小果园村胥某驾驶电动三轮车与一辆轿车发生事故,胥某死亡,肇事轿车逃逸。

办案民警与驻村民警立即对现场附近生活小区进行深入走访排查,群众了解情况后第一时间纷纷提供线索,全力支持办案民警的调查工作。同时根据遗留在现场的反光镜罩,办案民警先后到汽修厂、汽车专卖店进行询问、比对,确定肇事逃逸车型为2011款现代伊兰特牌轿车。办案民警随即到车管所调取该车型车辆300余辆,到周村车管所调取该车型(邹平车主挂淄博牌照)37辆。抽调专门警力,分九组对车辆进行排查。9月2日,办案民警在长山镇北中村发现一辆轿车有重

大嫌疑。经鉴定该轿车上的残存漆片与电动三轮车的漆片有机成份一致,案件成功告破。

在侦破逃逸事故中,邹平交警事故民警充分利用网上作战平台、社会监控、智能卡口、路口监控、通讯等资源信息,加强与刑侦、网监等部门的联系,通过科技手段与传统技战法的结合,努力发现线索,寻找突破口,提高侦破工作效率。

7月8日晚9时55分左右,一辆轿车在邹韩路马庄桥路段与一辆电动自行车发生事故后逃逸,电动自行车驾驶人经抢救无效死

亡。民警勘察现场后,立即调取该路段监控录像,锁定犯罪嫌疑人郑某,不到一个小时就将案件破获。目前,邹平交警大队积极与相关部门协调,新增交通、治安探头一千余处,对交通事故当事人起到了震慑作用,交通肇事逃逸案件呈下降趋势。

2011年1月到9月,邹平交警大队共破获逃逸案件23起,其中死亡逃逸事故6起,抓获犯罪嫌疑人15人,其中网上逃犯7人,交通肇事逃逸案件破案率达到95.8%,网上追逃率100%。

一场秋雨 淋慌棉农

文/记者 张牟幸子 片/记者 李运恒

今年棉花采摘季节,由于棉价下跌,同时雇人采摘棉花成本较高,滨州还有很多棉花未来得及采摘。(详见本报10月21日C04版)

23日开始的一场降雨无疑使棉花采摘雪上加霜,被雨水泡了的棉花开始发黄变黑。

24日上午,记者来到滨州市沾化县冯家镇李家村,位于村子外围的一片片棉花地里基本无人采摘,记者在棉花地里看到,因为23日一天连绵的阴雨,半开的棉桃大都发黄变黑,村子里许多村民在挑选昨天采摘的棉瓣。

村民李先生告诉记者,这些棉瓣是昨天还未下雨的时候抓紧时间采摘回来的,“这只是很少的一部分,大部分半开的棉桃因为来不及采摘,浸了雨水全都发黄了,本来打了催熟剂想让棉花早点下来,这场雨下的,棉花质量都不大好了。”

赵青松今年种了120亩棉花,虽然23日的雨下得不大,但也耽误了他棉花的采摘,“一下雨地里就进不去人了,而且我们家里棉花多,下着雨采摘回去晒不开就会发黄发霉,往后一延期这棉花更不值钱了。”

李金忠指着院子里堆得像小山一样的棉花说,因为今年棉花的价格低所以先放在家里不卖了,“往年被雨水泡了的棉桃每斤能卖到二三块钱,今年这样的棉桃才几毛钱,卖了就赔钱,但是不卖压着也不是办法啊!”

随后记者又来到无棣县小王乡

东黄村的村边,一片片的棉花地里仅有零星的几个村民在采摘棉花。东黄村村民张玉芹告诉记者,自己家地里的棉桃因为这场雨捂坏了很多,“这第一遍棉花还没摘完呢,下面的棉桃都捂了,加上这场雨,还不知道这棉花要采摘到什么时候呢。”小王乡横道村村民李祥顺表示,这场秋雨来了不仅温度低了,还推迟了棉花的采摘期,“前段时间这棉桃刚刚打了催熟剂,这场雨来得真不是时候,温度一低这棉桃就不开了,就算开了这质量也不好,本来今年棉花价格就低,这样棉花的价格更低了。”

雨水一泡,很多棉桃开始发霉。

家家有好报
我家爱“齐鲁”

全球日报发行百强榜
齐鲁晚报位列第22位
全国第40位
连续七年上榜
中国最具价值品牌500强

已连续多年在全国综合实力、影响力等方面,被誉为“榜样的报纸”。

■订刊热线:3210025 ■新闻热线:321123 ■广告热线:3200656
■地址:滨州市黄河十路渤海九路交汇处C座 ■http://www.qilu.com.cn